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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA FACULDADE DE MEDICINA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

No nono dia do mês de novembro de dois mil e vinte um, às onze horas e cinco minutos, de forma 1 

presencial, no Auditório Aloysio de Paula, realizou-se a Reunião Ordinária Colegiado da 2 

Faculdade de Medicina. A reunião foi presidida  pelo Professor Adauto Dutra Moraes Barbosa, 3 

Diretor da Faculdade de Medicina, estando presentes os Membros do Colegiado: Prof. José 4 

Genilson Alves Ribeiro, Prof. Luiz Antônio Diego, MCG; Prof. Sandra Durães e Prof.ª Debora 5 

Soares, MMC; Prof. Carlos Augusto Faria e Prof. Alan Vieira, MMI; Prof.ª Raiane Cardoso Chamon, 6 

Prof. Thiago Pavoni Gomes Chagas, Prof.ª Analúcia Rampazzo Xavier e Prof.ª Patrícia Lopes, 7 

MPT;  Prof. Alair Augusto dos Santos e Prof.ª Cristina Pantaleão MRD; Prof. Daniel Pagnin e Prof.ª 8 

Valéria de Queiroz Pagnin, MSM; a representante discente Isadora Morais e os técnicos-9 

administrativos, Angélica Baggio Lago, CMM e Fábio Junior Silva dos Santos, MPT. Convidadas: 10 

Prof.ª Claudete Araújo Cardoso e Prof.ª Yara Leite Adami Rodrigues. A presidência abriu a reunião 11 

com a ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 07 de outubro de 12 

2021. A presidência colocou em votação, sendo APROVADO, com uma abstenção. A presidência 13 

solicitou a inclusão na pauta do item: 2) Aprovação da alteração curricular do Curso de 14 

Especialização em Análises Clínicas. Professor Adauto passou a palavra à Coordenadora 15 

daquele Curso, Prof.ª Yara. Professora Yara explicou que as alterações que foram realizadas, 16 

foram o ajuste de carga horária de algumas disciplinas. Destacou também que o curso tem tido 17 

uma grande procura. Professor Adauto colocou em votação, sendo APROVADO por unanimidade. 18 

3) Sobre a Inserção do Departamento de Psiquiatria e Saúde Mental no Colegiado de 19 

Unidade. Professor Adauto disse que foi informado que o número de membros docentes do 20 

colegiado de unidade tem que ser de 10 (dez) professores, não podendo nem ser mais nem menos, 21 

e que por esse motivo o departamento de psiquiatria ainda não pode ser integrado oficialmente ao 22 

colegiado. Professor Adauto propôs que enquanto essa situação não for resolvida, que o Chefe do 23 

Departamento de Psiquiatria, possa ter direito de voz e voto no colegiado, sendo APROVADO por 24 

unanimidade. 4) Contrapartidas para as secretarias de saúde (municipal e estadual) (Portifólio 25 

Fac Med). Professor Adauto ressaltou que está aguardando o envio da contrapartida pelo MMC, e que 26 

estará encaminhando a SES. Destacou ainda que todos se esforcem, inclusive no sentido de ofertarem 27 

vagas nos cursos de pós-graduação autofinanciáveis. Professor Genilson disse que a Prof.ª Karla está 28 

montando curso de aperfeiçoamento em antibiótico, e que ele sugeriu que fosse criado também um 29 

curso de urgência em cirurgia. Que as aulas serão gravadas e disponibilizadas pela plataforma Moodle. 30 
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Professor Luís Diego, que ministra o curso de segurança em cirurgia, disse que é importante estarmos 31 

atentos à legislação, diferenciando o conteúdo que será ministrado aos médicos e não-médicos. 32 

Professor Adauto enfatizou, mais uma vez que é necessário que essas ações sejam enviadas com 33 

urgência, pois disso depende a renovação do contrato de estágio dos nossos alunos com a SES, 34 

segundo o setor de estágios da reitoria. Professora Claudete disse que o Prof. Aloisio também está 35 

interessado em oferecer um curso de atenção primária. Professor Adauto disse que só é necessário 36 

se atentar à carga horária, para ver se entraria como um módulo ou como um outro curso. Professora 37 

Cristina disse que já está com noventa alunos, e que para receber mais alunos irá precisar de uma 38 

secretária. Professor Alair disse que o STI pode oferecer acesso seletivo ao curso. 5) Última 39 

INSTRUÇÃO NORMATIVA PROGEPE Situação de retorno. Professor Adauto disse que todos devem 40 

retornar a partir de 03/11/2021, nem que trabalhe só trinta por cento da carga-horária, conforme consta 41 

na instrução. Professora Raiane informou que no MPT todos já voltaram, que eles fizeram um plano 42 

de contingência do MPT, com distanciamento entre as cadeiras e limitando o número máximo de 43 

pessoas em cada sala, deixando as janelas abertas e disponibilizando álcool em gel. Além disso, os 44 

professores que querem voltar ao trabalho presencial e possuem sessenta anos ou mais, ou alguma 45 

comorbidade, estão assinando a declaração que desejam voltar ao trabalho. 6) 38ª Semana Científica 46 

da Faculdade de Medicina da UFF. Professor Adauto informou que irá fechar a programação do 47 

evento com as informações que receber até amanhã. 7) Início da Nova REMED. Professor Adauto 48 

passou a palavra ao professor Alair, que fez um histórico dos fatos que antecederam a criação da 49 

REMED até o momento atual. Destacou que sua função é assessorar a faculdade de medicina na 50 

elaboração de um novo currículo para depois ser levado ao NDE, e, para tanto, sugeriu que a REMED 51 

seja inserida no NDE. Professor Adauto lembrou que a partir de 2023, todas as faculdades de medicina 52 

passarão por um processo de acreditação, e que sem isso, os alunos não poderão participar de 53 

intercâmbio em outras instituições nacionais ou estrangeiras. Professor Luís Diego salientou a 54 

necessidade do novo currículo contemplar a questão da telemedicina, pois no Brasil de 367 faculdades 55 

de medicina, apenas 14 tem alguma coisa na área de telemedicina, que será o futuro da medicina. 56 

Professora Cristina sugeriu que o novo currículo, seja baseado no currículo da USP (que é o melhor 57 

do país), sendo adaptado à realidade da UFF. Professor Adauto propôs que seja reeditada a REMED 58 

sob a presidência do Prof. Alair, com a participação do Professor Luís Diego, e sugerida a participação 59 

da prof.ª Isabel, sendo incluído um participante do MSM. A presidência colocou em votação, sendo 60 

APROVADO por unanimidade. 8) Proposta de criação de atendimento na área de saúde mental 61 
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para discentes. Professor Adauto solicitou ao MSM que traga propostas para a implementação 62 

de atendimento na área de saúde mental para os alunos da faculdade de medicina. Prof. Daniel 63 

informou que está em tramitação um projeto de lei que obriga às faculdades de medicina a 64 

prestarem atendimento em saúde mental aos seus alunos. Prof. Genilson propôs a criação de um 65 

projeto de extensão que legalmente permita que os alunos possam ser atendidos no HUAP. Prof.ª 66 

Claudete disse que apoia a criação do projeto de extensão, mas que existem duas demandas 67 

diferentes: o aluno que está deprimido e liga pedindo ajuda e, aqueles alunos psiquiátricos e 68 

psicopatas. 9) Assuntos Gerais. Professor Adauto informou que foi inaugurado hoje o Centro de 69 

Simulação Realística, que será utilizado por nossos alunos. Às treze horas, nada mais havendo a 70 

tratar, o Presidente deu por encerrada a Reunião; e, para constar, eu Angélica Baggio Lago, SIAPE 71 

1864875, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e pelo 72 

Presidente, Professor Adauto Dutra Moraes Barbosa, Senhor Diretor da Faculdade de Medicina. 73 
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Angélica Baggio Lago       Prof. Adauto Dutra Moraes Barbosa 76 
Assistente em Administração        Diretor da Faculdade de Medicina 77 
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